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Iparfejlesztés. 
Azt hisszük, hogy végre valahára helyes 

útra tértünk ipari viszonyai szanálásában, Az 
eddigi helyzet annyira zavaros volt, s ezt a za-
varos helyzetet az egymás hegyibe hányt tör- ! 
vények, rendeletek és intézkedések annyira ösz-
szezavarták, hogy lassanként visszaesés állott 
be ipari fejlődésünk egész vonalán. Gyáripa-
runk látszólagos fellendülésével izemben áll a 
kisipar teljes züllése, s az iparos osztály dege-
neráltságának számos elszomoritó jele. 

Hegedűs Sándornak, az áj kereskedelmi 
miniszternek aligha tellett valami nagy őrome j 
ezekben az állapotodban, midőn alkalma nyílott ( 

közelebbről belepillantani a dolgok folyásáhal ! 
De, ugy látszik nem az az ember, aki egykön-
nyen meghátrál a tornyosodó nehézségek elöl. 
Erélyes kézzzel nyúlt ipariigy^ink rendezésébe < 
s ugy látszik még a véletlen is társul szegődik ! 
mánkájálioz. 

Két nagy fontosságú kongresszust tartattak i 
legközelebb, melynek határozatai úgyis mint 1 

erkölcsi testületekké, úgyis mint közvetlenül ér- j 
dekelt szakemberekké döntőleg folyhatnak be 
iparügyeink jövendő intézésébe s ezzel miként 
való alakulásába. A kereskndelmi- és iparkám-
ránk nagyváradi, és az ipartestületek kolozsvári 
kongresszusát értjük, melyeknek napirendje az 
égető fontosságú ipari kérdések egész sorozata 
van kitüzvel Különösen súlyt kell helyeznünk 

az ipartestületek kongresszussára, már azért is, 
inert az évek hosszú során át hozott, de vagy 
végre nem hajtott, vagy a kereskedelmi minisz-
tériumban heverő határozatok sorsáról ta-
nácskozott behatóbban. Ugyancsak elhatározó 
befolyással fog binii a szövetkezeti ügy felkaro-
lás-írói hozott határozat, annál is inkább, mi-
vel a központi hitelszövetkezet nagyarányú 
anyagi eszközeivel most már teljes s ikerre nyújt 
kilátást. Mindenkép kétségtelen, hogy Hegedűs 
Sándor nagybecsű és igazán gyakorlati útbai-
gazítást nyert a két kongresszus •tanácskozá-
saiból. 

Figyelmünket azonban teljes mértékben al-
kalmasok lekötni azok a törekvések, melyeket 
az idlami beavatkozás vet most egymás után 
felszínre, s amelyek bárkit is meggyőzhetnek 
arról, hogy a kormány végre teljes komolyság-
gal és ami fö, czéltudatos eszközökkel dolgozik 
iparunk intenzív fejlesztésén. Nem is emlitve 
Hegedűs Sándor felvidéki útját, melyen közvet-
le/tapaszlalafcokat kívánt szerezni az illető vi-
dékek ipari helyzetéről, csupán két intzkedését 
tesszük szóvá. 

Az egyik a nagy iparstatisztikai felvétel, a 
másik a kereskedelmi muzeum. s ezzel kapcso-
latosan a kereskedelmi hírszolgálat rendezésének 

Az iparstatisztikai felvétel muükalatai most 
folynak országszerte és pedig az e célra külön 
kinevezett iparfelíigyelök személyes vezetésével 

s közvetlenül szerzett tapasztalatainak felhaszná-
lásával. A felvételnél használt kérdőíveket egy 
a kereskedelmi minisztérium szakférfiaiból és a 
kereskedelmi és az iparkamarák titkáraiból álló 
értekezlet állapította meg. Az értekezlet tagjai 
mindannyian elismerték ennek az akciónak ipar-
fejlesztésünkre való fontosságát, s mérhetetlen 
kárnak minősítette azt, hogy iparügyünk teljes 
statisztikája felett eddig nem rendelkeztünk. 

Az iparstatisztikai felvétel tükör gyanánt 
fogja megmutatni az összes ¡¡bajokat és fenálló 
hiányokat, tehát egységes és áttekinthető képet 
fog nyújtani arról, hogy tulajdonképen iparunk 
mely ágazataiban van szüksége állami interven-
ciója és esetleg törvényszerű intézkedésekre. A 
felvételek adatai elhatározó befolyással lesznek 
az állami kedvezményekről készítendő uj törvény 
kodifikálásánál is. Ha még mindenhez hozzávesz-
sziik, hogy az 1884. évi ipartörvény revíziója 
is rövidesen napirendre kerül, lehetőleg magunk 
előtt láíjuk azt az egy forrásból kibugyogó s 
ugyancsak egy célpontba összefutó hatalmas fo-
lyamatot;, mely végeredményében iparügyünket 
fogja alig sejtett mértékben fellendíteni. 

Mindez azonban csak belülről táplálható 
erőinket növeli, ámde Hegedűs Sándornak a ke-
reskedelmi muzeum és a kereskedelmi hírszol-
gálat rendezésére tett intézkedései külső erőket 
is igyekszik a magyar ipar szolgálatába vonzani 
A tudakozó intézményt ugyanis deczentralizálni 
r~™ák, hogy igy a vidéki iparosok is gyorsan s 

jEmlék. 

Egy bánatos leánynak édes arcza, 
Ha rád tekintek, az eszembe jut, 
És felidézi a lelkemben njra 
Az elhagyóit, az édes kis 
Olyan volt ő is( mint le, szép Uányka. . . . 
Borús az arcza szive hallgatag. 
S midőn szerelmet vallott — édes óm ! —, 
Nem szólt, csak a szemében köny fakadt. 
És ráborulod sírtam akkor én is, 
8 agy érzém, hogy az idő megállj 
S boldogság non fog megszűnni addig, 

m értünk eai/kor a 
rogyunk még, messze a 

it9 im, csak most közéig 
De hajh! a boldogságnak régé, vége. 
Nem az igazi volt> a mit lelénk. 

Csak hangulat volt, játék, vagy ki tudja? . . . 
Most szivünknek lakója a közöny. 
Hogy elhaladt a drága édes önt, 
Szemünkből is már kiapadt a köny. . . . 

Végváry Ferencz 

azonban, mint Jupiter tonans, ugy vagdosta «zegény 
íejehez a mennykő vehet. 

— To, te kártyás! 
— Te hazug! 
— Te iszákos! 
— Te SAOknyabolondja ! Te eseiesap, pernahajder, 

te! . . . 
Mindezt naponta a barna virágos, vékony falon át 

h-iilottam, a mely szobámat az ö lakásuktól elválasz-
totta; kiváltkep reggel, délben és este hallatszott. Már 
vagy egy hete, hogy ebben a kellemes szomszédságban 
lakta1*), a mikor a folytonos perlekedésre magam is 
érdeklődni kezdtem a furcsa házaspár iránt. Mert, hogy 

!• házaspár volt, az szent; a hol egy férfihang mindig 
; csak halkan beszél kérlel s egy női hang mindig 

c s a k pöröl és kiabál, az nem lehet más mint házaspár. Ha 
életed párjával megöregszel, gondolj vissza a szavamra, 
nyájas olvasó. Érdeklődvén tehát, megkérdeztem a lift* 
derék mesterét. 

— Ugyan, mondja csak, ki lakik itt az 5-ös szám 
alatt ? 

— Az Majoros teki itetes ur, kérem, meg a 
! sike! nénin felesége" 

Majd hogy el nem nevettem magamat. 
— Siketnéma? Hát, hogy siket, azt még csak 

elhiszem, de, hogy néma volna ! . . . Hiszen ugy pörög 
a nyelve, akár a rokka . . . 

. 1 42 

Szomszédom, az öreg Majoro-;, örökös perpatvarban 
féleségével. Azaz, hogy 0 íulajdönkép csak hallga« 

tott , és legföljebb szelíden kérlelte az asszonyt, a ki 

* 

Hónapok multán, mialatt a perpatvarok állandóan 
napirenden voltak a szomszédban, megismerkedtem 
Majoros úrral, kivel egy kávéházba jártunk. Igen csön-
des, szelíd nézésű, kiscsontu emberke volt, gyér hajjal 

és magas homlokkal; mint később alkalmam nyílt meg-
figyelni, télen-nyáron hosszú »zalonkabátban járt és 
cilindert viselt. Egész megjelenésén valami rejtet t meg-
adás és szinte megható türelem látszott. Tanár volt a 
síketnémák intézetében, s képzett embernek látszott; 
olykor nagyon okos és megszívlelni való dolgokat hal-
lottam tőle. JíJzek közül talán leginkább megszívlelni 
való volt az a szerény történet, melyet saját házassá-
gáról mondott el nekem. 

.Rendes teánk mellett ültünk a kis kerek asztal-
nál. a nagy, jégvirágos ablak mellett, honnan most alig' 
lehetett kilátni a kora éjszakában. Én azt találtam 
mondáni, hogy mindenki gazember és bolond, ha mást 
vesz feleségül; mint a kit szeret. 

Az öreg ur hörpintett a párolgó sárga italból 
(citrommal itta a teát) és szürke szemével szeliden 
pillantott reám. 

— Ön íróember, — szólt s igy föl kell tennem, 
hogy nem a levegőből kapkodja az állításait. Külömbeu 
is szer«tem a dolgait és leiekvés előtt, ha el akarok 
aludni, sokszor olvasom. (— ne neked! — gondoltam 
magamban.,) hát megkisérlem, hogy ellent mondjak' 
önnek. 

— H i mást veszek el feleségül, kérem, mint a 
kit szeretek (feltéve, hogy azt is elvehettem volna), 
kétségtelenül gazságot követek el azzal a mással szem-
ben, a kit elveszek, holott nem szerftem. Ez a leg-
nagyobb csaUá, melyért a sors nem büntethet eléggé, 
s csak az a rigasztnió, hogy a kik valaha érdekházas-
ságot kötöttek, előbb-utóbb rájönnek, hogy igazi boldog-
ságukat örökre eljátszották, ü gazságra nézve tehát 
egyetértek önnel.; de a boldogságra nézve, bocsánat P-aljgassa meg csak az én esetemet. 



lehetőleg első kézből ' nyerjenek értesülést ugy 
belföldi, mint külföldi szállításra nézve is. Erre 
azt vethetik ellent, hogy hiszen a magyar ipar-
nem termel annyit, hogy még külföld felé is 
gravitáihason, ám ennek olca viszont abban ke-
resendő, hogy erre eddig még csak alkalmat 
sem nyúj tot tak iparosainknak. Ez nem ntőpia-
hanem erős akarattal nagyon is elérhető és re-

Memcsak elérhető és reális, hanem egysze-
rűen életfen tartási ösztönünk egyenes következ-
ménye. Az Ausztriával fenylló gazdasági kiegye-
zés nagyon is gyanús módon ingadozik, ugy 
hogy azt sem tudhatjuk, mikor leszünk kény te, 
lenek önálló vámsorompót hnzni határaink közé. 
Ezzel a vámsorompóval azonban alighanem el-
zárjuk magunk elöl Ausztria piaczait is, melyek 
pedig mind eddig egyetlen fogyasztó helyeink 
voltak. Ez állapot bekövetkezése az első időben 
alighanem váltságba sodorná iparunkat és ke-
kedelmünket, már pedig ezt teljes erőnkkel szűk 
séges megakadályoznunk. 

í g y ily szempontból tekintve a Hegedűs 
Sándor nagy iparfejlesztési akczióját, teljes 
mértékben meggyőződhetünk arról, hogy remény-
kedve nézhetünk a jövőbe, hiszen közgazdasági 
életünk felvirágzása biztos és erőteljes kezekbo 
van letéve. 

— Halottak n a p j a . A köny, melyet szeretet-
teink elvesztekor a fájdalom szemeinkből kisajtol, lassau 
felszárad, a sajgó sebet pedig az idö meggyógyítja, De 
a bánat nyoma szivünkben örökre megmarad, amelyre 
egyedüli enyhet, vigaszt csak a vallás, a hit nyújt — 
a feltámadás biztató reményét oltja szivünkbe. E reményt 
ünnepeltük meg halottak napján. A feltámadás jelképe: 
lobogó gyertyalángok voltak láthatók a sir bantukon, 
s a szeretet s a kegyelet koszorúkat helyezett a korhadó 
fej fákra. Kinek szive egy elveszett nedves után vérzett 
kivándorolt e napon a szomorú temntóbe, fájdalmát és 
reményét imába foglalva áldozott az elköltözött emlé-
kének. — A kedvező idö a szokottnál sokkal több 
látogatót vonzott a sírkertekbe, s alig volt sir, melyen 
koszorú ne lett volna elhelyezve. A kegyelet is lerótta 
hála adóját, a mennyiben az ev. 6 Mneíőben nyugvó 
Vajda Péter volt főiskolai tanár és költő, s a katholi 
uj temetőben pihenő Kétszeri Béla volt szín-
igazgató gondozatlan sírjaikra is, ösmeretlen tisztelőik, 

Vácon tanítottam ezelőtt huszonöt évvel a siket-1 
némák intézetében. Nem részletezem önnek, hogy milyen' 
fáradságos, lélekölő, szinte siralmas mesterség az, hogy 
egy csomó szerencsétlen gyereket, a ki soha semmiféle 
hangot nem hallott, megtanítsunk rá, hogy rendszertelen 
és formátlan állati hangok helyett rendszeresen tudjon 
beszélni. Nem mondom önnek azt, mert akkor magam 
sem éreztem annak a tehernek a súlyát. Volt tudniillik 
valami, a mi a. tanítás nehézségeit, fáradtságát szinte 
feledtette velem, keberüség^t megédesítette, eredményei-
ben pedig bármily csekélyek voltak is, valósággal 
boldoggá tett. Ez a valami egy tizennégy éves, bájos 
kis leány tani tványo m volt, — mostani feleségem. 

— Szép volt, — kérdeztem némi részvéttel, mialatt 
tekint re. hogy az asszony most már meglehetősen c*uf 
volt, ezt gondoltam hozzá magamban: 

— Szent Isten, forditott gubőzás: a lepkéből 
milyen csúf hernyó lett 1 -

Majoros ur gyöngéden hagyta rám : 
— Bizony, szép volt szegényke. 
Szivarra gyújtott, és elmélázva folytat ta: 
— Oh, .uram, ön iiPin érti aat, — meri hiszt'.n 

csak az érthet ilyesmit, a ki próbálta — hogy miooda 
fájdalmas gyönyör van abban, mikor ott van előttünk 
egy lány, bájos, szánni és szeretni való teremtés, a ki 
ú g y s z ó l v á n napról-napra fejlődik a szemünk láttára, 
mint a kis gyermek, ugy, a hogy mi vezet jak, gyámo-
11 tjük, oktattak. Teremtmény, emberi lény, a ki ert/do 
tileg teljesen elveszett a társadalom s az élet örömei 
számára, és- látjuk, hogy mi vezető, óvó, útmutató ke-
zünket fogva, mikép lábol ki lépésről-lépésre, hangról-
hangra, szórói-szóra, gondolatról-gondoiatra, a némaság 
rettentő útvesztőjéből, és válik lassacskán, de bizonyo-
san, rendes, beszélő emberré. Csoda-e, ha ugy éreztem 
magamat, mint Koifmann mester, csoda-e, ha rajongó 
szeretettél csüggtem rajta, csoda-e, ha beleszerettem, 
Uram? 

disz ós koszorúkat helyeztek. Alkonyatkor kigyulladtak 
a gyertya lángok ezrei. Volt nehánv színes, ragyogó 
landalaber, de volt akárhány szegényesen pislogó mécs 
ja, mert egyenlőség még a airok fölött sincs, csak lent 
a sírokban. 

— B e f o r m a t i ó ü n n e p e . A reformatió évfor-
dulóját, a szarvasi ág. ev. templomokban mait vasárnap 
ünnepelték meg, «z ó templomban Nt. Placskö István 
lelkész ur tótnyelven, az uj templomban Korén Pál 
segédlelkész ur magyar nyelven tartott isteni lisztele-
tet. Keddtn délelőtt a főiskola tanuló ifjúsága a tanári 
kar vezetése mellett szintén ünnepélyt tartott a főiskola 
dísztermében. A megnyitó egyházi ének elhangzása 
után Banka. Gyula főiskolai igazgató, és M-el is J;lno.s 
hittanár, emelkedett szellemű beszédet mondottak. Majd 
Penyaska Mihály ós Wolf József VJII. oszt, tanulók 
szavaltak alkalmi költeményeket. 

— T i t k á r v á l a s s t á s A szarvasi nőegyletnél 
üresedésben volt titkári állásra, múlt hó 30-án meg-
tartott közgyűlésen, lfj. Salacz Ferencz szolgabíró ur 
lett, egyhangúlag megválasztva. 

— Ö n g y i l k o s s á g . Konyecsnyi Anna szarvasi 
illetőségű hajadou, a feletti eliíe-seredésébea hogy most 
az őszi farsangon, ifjabb nővére férjhez ment, s neki 
pedig* még kérője sem akadt, atyja tanyájának a pad-
lásán f. h. 2 áií reggel felakasztotta magár. 

— Tiis. multhö 29 éti éjjel Dezső Ferenc/ oc.södi 
lakosnak luua ismörtftlen okból kigyulladt .s leégett, A 
ház biztosítva volt. 

— E s k ü v ő . Rübí:sek Sándor szarvasi gőzmalom 
tulajdonos ma délután 3"7a órakor esküszik örök hűsé-
get — „Központ szállóban" — szeretett arájának 
Reismann Luiza kisasszonynak. Felhőtlen boldogságot 
kívánunk az uj párnak. 

— R a b l ó c z i g á n y . If jú Farkas József öcsödi 
lókereskedő muHhö 28-án este. kecskéi vásárra igyeke-
zett, hogy lovat cseréljen. Amint t. földvári határhoz ért. 
elibe kerültek Mákul a József éa János régi haragosai 
kocsijíífc megállítva, neki m.-ntek Faikasnak s ői véresre 
verve, a zsebében voll ló járlat leveleket elveitek s a 
kocsijába befogva volt jobbik lovat kifogva, azt kocsi-
jukhoz kötve elmenekültük. Farkas ez esetet az öo ödi 
csendőrségnek bejelentői te, (le azok még ez ideig nem 
bírták ké-sre keríteni, az erőszakoskodó rabló czigányokat. 

— F o g a s ü g y v é d . Három öcsödi testvér, 
sekogy^m tudott az apjuk hagyatékán megosztozni, 
elmennek a jegyzőhöz, hogy az tegyen közöttük igaz-
ságot. A jegyző jó órahosszafc beszél nekik, de nem 
tudnak d üllőre jutni, erre azt mondja a perlekedő felek-
nek, hogy menjenek Szarvasra valami fogas fiskálishoz. 
Bejönnek, s elmennek egy ügyvédi irodába, s ott el-
mondják panaszukat. A fiskális jóakaratulag biztatja 
őket, hogy egyezzenek ki. Beszédközben az egyik atyafi 
csak oda szol testvéreinek: menjünk innen, hisz ennek 
a fiskális urnák nincsenek fogai, tehát ne is bízzuk 

Mikor az intézethez kerültem, Róza — a kares*.t-
neve a feleségemnek — még csak második éve jár t oda 
s haladása a beszédben igen csekéiy volt. Megfogtam 
reszkető, gyöngéd kezecskéjét és ugy sétáltam vele a 
kertben, hadd szívja a jó levegőt. Ezalatt szép kis 
arcába néztem és valami szokatlant éreztem magamban. 

— Mit csinál most a tanár ur — kérdeztem tőle 
mialatt ö figyelmesen íiiggesztette kék szemér az aj-
kamra. Mert hiszen a síket a szemével hall. 

Nem tudott felelni. 
— Vezeti liózát, — mondtam neki. 
Szomorú, tompa hang szállt ki belőle, mintha a 

föld alól jönne. 
— Vezegi Grh-özát, 
— Nem jó, kicsikém, — mondtam. így mondd: 

vezeti Rózát. 
— Yezekli, — erőlködött szegényke mialatt foly-

ton aggódva les-te a szám mozgását. 
Mennyi időbe, mennyi gyakorlásba került, kérem, 

a inig oetilig tudtam fejleszteni, hogy c.sak megközelí-
tőleg is tisztán tudja kimondani a szókat. És milyen 
örömem volt, milyen közös örömünk volt az, mikor 
végre ki birta ejteni, hogy 

- A tanár ur vezeti Rózát. 
És így volt ez egy hétről a másikra, hónapról-

hónapra, évről-évre; utolsó évre hagytam a legnehe-
zebb igealakot, a mivel oly sok ép, egé'z^.éges ember 
s-em tud helyesen bánni, Réz a megnőtt, s a szép gyer-
mek bői elragadó rózsabimbó leit — ne feledje, hogy 
fc «lj.es süketsége rám, ki folyton süketek közt voltami 
korántsem volt olyan lehangoló hatással, mint talán 
niásra lehetett volna — és én nem bírtam többé ma-
gammal: egyszei1, a mikor senki sem látta, magamhoz 
szorítottam és megcsókoltam. És nem hisz', milyen 
gyönyörűséggel szenvedtem él az arculcsapást, mellyel 

túlkapásomat honorált«. És milyen örömmel hallgattam 

reá ügyünket, s ugy is tettek. Az ügyvéd látván, hogy 
ő minden ügyessége dacára sem tartoztk a fogas fiská-
lisok közzé, elkeseredésében kapta magát s elment Dr. 
Takács Izsó fogorvoshoz, s olyan fogakat letetett magá-
nak, hogy manapság fogasság tekintetéhen a helybeli 
ügyvédek egyike sem állja kí vele a verseny ív 

— Uj ü g y v é d Ur. Hajas Józ-ef Püspökladányi 
ügyvéd a mulfc héten Szarvason letelepedett, s ügyvédi 
irodáját meg is nyitotta. 

— T á n c s p r ő b a b á l . 'Dobos Adolf községünk 
külön tánezmestere ki már töb mint lU század óla ta-
nítja az ifjú nemzedékei: a tánc-művészetre^ folyó hó 
11-én este, az Árpád szálloda dísztermében táncpróba 
bálát rendez. 

— A szarvas i ág. ev. egyház © hó 7_én 
d. e. 9 órakor presbiteri gyűlést tar t a következő 
tárgysorozattal. 1. A mult gyűlés je»yzökönyveiiek hi-
telesítése, 2. Nc. Áchim Ádám lelkész ur elhunyJának 
s a szarvasi ág. ev. egyháznak hagyományozott javak-
nak bejelentése. 3. A tanilök előlépi etés-e iránti előter-
jesztés. 4, Uj egyhází adó kivetése iránti javaslat.,. 5. 
A Kákán levő tanyai lakosok abbeli kérelme, miként 
a kákái községi iskolában, a hittan töt nyelven tanit-
t&ssék, s vasárnap délutánként tót nyelvű isteni tisz-
teletek tartassanak. 

— Képes leveleső lapok. Valóságes beteg-
séggé fajult mar a képes levelező lapok küldözgelese 
és gyűjtése, nékünk szarva inknak nagy hátrányunk 
volt az, hogy helyi vonatkozású képes levelező lapja-
ink még nem voltak, s e hiányon segítendő Sámuel 
Adnlf egy nagyobb levelező lap gyárossal oly kitűnő 
kivitelű, s Szarvas községnek nevezetesebb épületéit 
•feltűntélő képes levelező lapokat készítetett, melyek 
bármely képes levelezőlap albumnak csak diszéve fog 
szolgálni. A képes levelező lap küldözgetési szenve-
délyben lévők szíves figyelmét ez utón is felhívjuk e 
levelező lapokra, melyeknek az az előnyük is megvan, 
hogy jutyno^sabbak mint az idegen vonatkozású, s igy 
reánk mi értékkel sem biró képes levelező lapok. 

A Budapest képes pol. napilap előfizetési félhiva-
sából átvesszük a következőket: A "-Budapest,, újévkor 
immár XXIV. évfolyamába lép, tehát ország legré-
gibb napilapja. Keletkezésétől lógva folyvást a meg-
dicsőült. Kossuth Lajos 48-as zászlóját lobogtatja, s 
renditheüen kitartással hazánk állami függetlenségéén 
s gazdasági önállóságáért kíizd. Ve/.érc íkkeil többnyire 
orsz. képviselők irják, közuik Kossuth Ferencz a füg-
geileuségi és 48-ad párt elnöke és vezére. Tárcsa-rova-
tában pedig az ijodalom jt-loKeivel találkozik az olvas-
Á'landóan két érdekfeszítő regényi közül az egyió 
lapszámozva könyvalakban jeli uik meg. Vasárnaponként 
„Uj- Bádapest" cimü humorisztikus melléklet van hoz-
zácsatolva. A „Bupapest" alkalomszerű képekkel napoko 
ként 14—16 oldalon, söt ünnepnapokon három ívben 
24—30 oldalon jelenig meg, tahi t terjedelmére nézve 
megközelíti a sokkal drágább lapokai. Naponként 
45—50.009 páldánybau hagyja el a ^ajtöt s igy az 
ország legterjecltebb lapja. A „Budapes w minden ren-
des előfizetője újévkor egy diszess kiállítású és ta r ta lmas 
naptárt, kap. A ki egy olcsó de kitűnően szerkesztett 
njságot akar olvasni: az fizessen elő a „Budapest" 

a hogy rám pördült a nyelve, a melynek én adtam 
meg a módot a beszédre, és fűiig pirulva szidott, mint 
a bokrot, csupa olyan «¿óval, a mit az én tanításom 
nélkül soha sem tudott volna kiejteni. •Óh, uram, — 
magyarázta elérzékenyülve — ez olyan magasabb élve-
zet volt, a milyenben csupán azoknak lehet részök, a 
kik a maguk alkotásában gyönyörködhetnek. Hát még 
az, mikor az intézetből az én karjaim közé kerülve, 
pihegve suttogta fülembe, hogy ; 

— Szeretlek, Károly! Szeretlek, szeretlek! 
— És látja leérem, ezért adok én önnek igazat 

abban, hogy gazember, a ki mást vesz fdeségül, mint 
a kit szeret. De, hogy egyszersmiud bolond is volna, 
annak, legalább az én tapasztalataim nyomán, kénytelen 
vagyok az ellenkezőjét állítani. Igen, uram, éppen az 
ellenkezőjét. Mert a legnagyobb szerelemnek is pörle-

uo a vege. 
• Órájára pillantott, a mely már éjfélt mutatott, 

— Fizetek ! — csöngette meg idegesen a vizes-
poharat, miközben irigy tekintettel nézett rám. 

— Ön persze nyugodtan mellet haza, — szólt 
halkan — mert még nincs felesége. De azért n«m 
ajánlom, hogy már most haza jöjjön, mert — itt meg-
adással sütötte le a szemét — nagyon át fog hallat-
szani önhöz a lárma. 

Sietve fizetett s kezet szorítván távozott 
Utána né íem és arra gondoltam, hogy az öreg-

nek méjíáines igaza, miker azt állítja, hogy bolonaság 
azt elvenni feieségöi, a kit szeretünk. 

Ő tudniillik csak akkor követett el bolondot, — 
mikor jövendő feleségét, — holott erre semmi szüksége 
sem volt, — megtanította beszélni. 

A ki ennyire vakmerően játszik a tűzzel, nem 
csoda, ha megégeti magát. 
B. U. ? Zsoldos László, 

/ 



fcépo/ politikai napilapra. Előfizetési I r a k ; 1 Ivóra 1 
fr t . negyedévre 3 frt Kiadóhivatal Budapest, IV. ker., 
Sarkántyus-uteza 3. 

— Drágul a posta. A koronáérték-sz ámitás 
kötelező életbeléptetésével bizonyos változások lesznek 
a postai tarifákban a végből, hogy e taiifákat a nHnxet-
közi postaforgalom úijt.ételeíhöz alkalmazzak. E válto-
zások következtében például az ajánlá-i díj, mely most 
tnég 10 krajcár, emi tu l 25 fiilér lesz, a levelezőlap 
2 kiajcár helyett 5 fillér a külföldi levelek portója 
10 krajcár helyett 25 fillér, a külföldi poslautalványok 
dija 10 krajcár he'yt;íl 25 fillér, a téulmvény ára 
s z i n t ű 10 krajclc helyett 23 fillér. Ellenben a nyom-
tatványok és áruminták portójánál némi mérséklés lesz, 
átlag egy fi.lér. 

— Caöd ny i tás . Zuba János a szarvasi keros-
kedó ellsn, a gyulai kir. törvényszék 8573/839 B. P, szárnu 
végzéséről f. évi október hó 31-ilc napján, a csődöt 
megnyitotta s a csöd tömeg* gondnokává Di\ Haviár 
Gyula szarvasi ügyvédet nevezte ki. A szarvasi keres-
kedelmi viszonyokra nem a legkedvezőbb fényt vélt 
azon koraiménj*, hegy a folyó évben Szai vason ez mar 
a 4-ik csőd. 

— A szobai Íny ok pa rad ic soma u^y látszik 
az északi Svédországban fel.vő Boden. Egy svéd lap 
ugyanis a következő apró hirdetést közli: 

Szoba l eány 
jő állást k.iphat. M.igis bér, külön szoba, telefon, 
női kerékpár és zongora. Yiz- és fa-felvonó gép. 
Ajánlatok „Jó állás* cimen a bodeni postahivatalhoz. 

Gratulálunk annak a szobalánynak és condulálunk 
annak a háziasszonynak, 

s&*B3S 

j-s"zerencsésebb e se tben 

,, a m ' ^ 

mi ® i 4 ' f - -i i ; 

& Zt>o * 

t L 

14 frt 65 Itviíí méterenként — v;i]nmint feltet«', fehér 
és színes . , H e n n e b e r g 3 e y e m ' ' 45 kriói S4 rt 65 
krig méterenként — a h-g'divatessabb .szövés, s/.in éa 
mintázatban. P r i v á t - f o g y a s z t ó k n a k postabér és 
vámmentesen valamint házhoz szálli va, — m i n t á k a t 
p e d i g p o s t a f o r d u l t á v a l küldetlek. 
H e i m e b e r g G . s e y e m g y á r a i (es és k. udvari 
szállító) Z ü r i c h b e n . 

— Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levélbé-
lyeg ragasztandó. — 

70 

ú LX. 

szám. 

r v e r é s s 

Alulirt bírósági végrehajtő az 
t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi 
hogy a gyulai kir. törvényszék 1895 évi 7449 
és 7121 szánni végzése következtében Dr. Sa-
lacz Oszkár szarvasi ügyvéd által képviselt 
szarvasi takarékpénztár javára Sápszld Jánosné 
és Sápszid Sámuel ellen 100 és 110 frt — kr. s 
jár . erejéig 1895 évi juliua hó 20-án fogana-
tosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
723 frt — krra becsült következő ingóságok, 
u. m. : gazdasági szerek, gabona és lovak nyil-
vános árverésen adatnak el. 

Mely árverésnek a szarvasi kir. járásbíróság 
1899-ik évi V. 859/1. számú végzése folytán 
100 és 110 frt — kr. tökekövetelés ennek 
1895 évi május hő 10 és 15 napjától járó 6% 
kamatai, V»%> váltó díj és ecldig összesen 54 

krban bíróilag már megállapított költsé-

> ( 4 

gek erejéig a szarvasi határban a VII 11 6. sz. 
tanyán leendő eszközlésére 1899, évi 'november hó 
15-ik napjának délelőtt 9 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzés-
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmé-
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérő-
nek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni. 

Amenviben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielé-
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik. 

Kelt Szarvason, 1899. évi október hó 20-ik 
napján. 

Magyar Mihály 
kir. .bírósági végrehajtó. 

nyeremeny 
J E G Y Z É K E 

A legnagyobb ine r mény Irgazereivcstiu?!) esetben 

korona, 
A nyeremények részletes beosztása a következő: 

Korona 

Az ötödik nay m. kir. osztálysorsjáték nem-
sokára ismét kezdődik és / 
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^ ^ ^ njból 
sorsjegyre nyeremény 

jut vagyis az oldalt levő nyerem ényjBgyzék sze-
rint az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog. 

A nyerési esélyek tebáf, mint már általáno-
san ismeretei!, óriásiak. 

Összesen tizenhárom millió 160,000 koronát 
sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény 
legszerencsésebb esetben - • • 

e g y m i l i ő k o r o n a 

S/ives mielőbbi megrendeléseknél eredeti 
sorsjegyeket a / tervszerű eredeti árban és p e d i g : 

egy egész I. o. eredeti .sorsjegyet 6.— 
« fél ' ' „ v u 3-
o negyed „ „ „ „ I. 
„ nyolcad „ „ ;

 n —• 
kü dank s /^t utánvéttel vagy a pénz előleges be-
küldése ellenében -

A luuások után megküldjük tisztelt vevő-
inknek a hivatalos buzásí jegyzéket, hivatalos ter-
vezetek pedig díjtalanul állanak rendelkezésre. A: 
húzások a m. kir. kormány ellenőrzése mellett 
nyilvánosan tőrténnek és azoknál mindenki meg-
jelenhetik. 

Kérjük a rendelményekfet mielőbbi, legkésőbb 
azonban 

f . é , n o v e m b e r h ő 1 6 . é s I T - i g , 
mely napon a húzás van 

hozzánk beküldeni. 

A 

nyer és jiu. 
összegben 

a m. kir. osztálysorsjáték fó'elárusitói 

B u d a p e t , t< B&czi-I^öíuÍ! 
Sok és nagy nyereményt fizettünk ki tisztelt 

vevőinknek: rövid idő alatt egy és fél miliő koro-
nánál többet. 

Rendelőlevél levágandó TÖRŐ K A. ÉS T Á R S A urnák Budapest. 

Kérek vészemre J . oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalom, terve-
zettel együtt küldeni. 

)utánvételezni kérem ) 
Az összeget frt)po$tautalványnyal küldöm.) A nem tel sző törlendő. 
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h 
( 

A szarvasi gazdák és iparosol? szövetkezete f. évi nov. 12 én d. u. 2 órakor saját he-
lyiségében rendkívüli'közgyűlést tart, melyre az összes részjegy tulajdonosok ezennel tisztélettel 
megliivatnak. 

Tárgy: Az intézetnek takarékpénztári intézetté való átalakulása. 
A tárgy fontossága -érdekében kéretnek az igen tisztelt részjegy tulajdonosok, szívesked-

jenek a közgyűlésen minél számosabban részt venni, 
Szarvas, 1899. okt. lió 18-án. . 

elnök. 
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Van s z e r e n c s é m a n a g y é r d e m ű k ö z ö n s é g becses t u d o m á s á r a 

hozn i , h o g y a p i acz t é ren levő 

igénye inek t e l j e s e n megfele lő 

a m a i kor 
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R a k t á r o n ta r tok a l e g ú j a b b d iva tú férfi- és gyermek ka-

lapokat, t o v á b b á férfi, női és gyermek-czi/pöket a l eg jobb 

minőségben , ú g y s z i n t é n m i n d e n n e m ű téli Jtiger alsó ruhákat, 

va lamin t féhétmemUt és m i n d e n e s z a k b a vágó divatárúkat. 

J u t á n y o s á rak , p o n t o s kiszolgálás b iz tos í tása mel le t t az igen 

tisztelt vevőközönség n a g y b e c s ű pá r t fogásá t ké rve 

1—: 

Tűzifa és koszén ugy mint 
Salgó tarjáni és porosz szén 
kapható. 

Pletenik József 
piacztéri üzletében 
Szarvason. 

a varos 

BCjî « 
. 00 

SOD' 

8 

•©a »S»© <s ••ö M n d es 

S £*© Ï CB g « « ^•©^ n s 1 Tt ©^cj o œCN 
«.̂ •'O'.fcflJ? e .0-

• <0 Tu 

s 2.1 
5 ® 2 
O » <3 

w 5 S ça g ^ «S w _ fc o Ög ® § S 3'Sx 
•I ég®"^^« 
tíl Otí»OS rĴM cfi 
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A magyar kir. fémjelzö hivatal f ^ 1 
l hitelesített arany órák és ékszerek • ^ 

ra Szarvas 
Istv-án kir. u.) jutányos ár' 

kaphatók, 
raktár való di „ Genfiu 

„ Glashütte" zsebórákban, valamint fali M 
és ébresztő órákban. Úrajavitáso- ® 

§ kai, arany műves munkákat, ugy- j S 
szintén villanycsengők szerelé-
sét és javitását hallatlan olcsón és ^ 

U pontosan eszközöl 2 évi jótállás m 
mellett. Nagy választék valódi tajték [ j 

™ pi/pák és szemüvegekben. 
Jfe -1— 

2 évi jótállás 
Nyomatott a Szarvas és Vidéke gyerssajtóján. 
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